
Le SNES partage le point de vue exposé par M. Guillot dans son rapport et salue la qualité d’écoute dont il a fait montre auprès des organismes professionnels.

Il est clair que le Spectacle vivant a de profonds problèmes structurels à régler et qu’il est grand temps que la profession, dans son ensemble, s’y attelle.

Le SNES participera activement à la mise en place des moyens nécessaires pour parvenir aux objectifs fixés par M. Guillot :

- Une structuration de l’emploi

- Une assurance chômage adaptée aux spécificités des secteurs d’activités

- Un développement de la protection sociale.

Structuration et défense de l’emploi

La structuration et la professionnalisation du Spectacle Vivant doivent de respecter l’existence de toutes ces composantes. Le SNES accompagnera la mise en oeuvre d’une convention du Spectacle Vivant subventionné et d’une convention du Spectacle Vivant privé.

Une distinction claire entre secteur subventionné et secteur privé est un préalable. Il nous semble essentiel de tenir compte du mode de fonctionnement des entreprises, car les problématiques des entreprises subventionnées et des entreprises privées ne sont à l’évidence pas les mêmes, les unes ayant en charge des fonds publics et les autres étant dans une démarche d’initiative privée.

De plus, une distinction claire entre les lieux de spectacles et les entrepreneurs sans lieux fixes de spectacle est une nécessité absolue, les problématiques ne sont pas les mêmes à l’égard de l’emploi permanent.

Deux conventions tenant compte de manière claire de ces distinctions, contribueront à une structuration et une professionnalisation durable de nos entreprises.

Assurance chômage

Le SNES partage également les objectifs présentés dans le rapport visant au réexamen de l’assurance chômage des artistes et des techniciens, afin de leur garantir un revenu de remplacement pour les périodes de chômage qui devra tenir compte des spécificités, garantir une équité et imposer des pratiques homogènes sur le tout territoire.

Une meilleure protection sociale

Le SNES s’est déjà prononcé, lors de l’élaboration de la charte pour l’emploi initiée par M. Donnedieu de Vabre, pour la mise en place progressive d’une couverture sociale de prévoyance dans notre secteur.

Les mesures présentées par M. Guillot devront avant tout respecter les spécificités  de nos métiers respectifs et notamment celui des entrepreneurs de tournées privés non subventionnés, qui contribuent largement à la création, à la production et à la diffusion du Spectacle Vivant en France.

La structuration et la Défense de l’emploi passe par une bonne santé de nos entreprises. Il ne faut donc pas alourdir davantage leurs charges.
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